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ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ARAFAT

Επιθυμώ να σας εκφ ράσω  την χα ρ ά  κα ι την τιμή που α ισθάνετα ι 
η Ελληνική Κυβέρνηση κά ι εγώ πρ οσ ω π ικά  για  την επίσκεψή σ α ς .σ τη ν  
Ελλάδα.

. Η επίσκεψη αυτή πραγματοπο ιε ίτα ι σε μ ία  εποχή δραματικών  
αλλαγώ ν, πολλές ψορές όχ ι α να ίμ ακτω ν, στα Β αλκάνια  και τη Μέση 
Ανατολή. Βαδίζουμε, πλέον, σε νέους δρόμους που υπόσχονται ένα  
καλλίτερο μέλλον γ ια  τους λαούς μας αλλά  και που παρουσιάζουν  
εμπόδια  κα ι παγίδες.

Βασική επ ιδ ίω ξη όλων μας θα πρέπει να ε ίνα ι η ειρήνη, η 
ειλ ικρ ινής συνεργασία κα ι η αμο ιβα ία ' κατανόηση σε συνδυασμό με τον  
πλήρη σεβασμό τω ν Α ρχώ ν του Δ ιεθνούς Δ ικα ίου.

Η εδαψ ική ακεραιότητα, η ανεξαρτησ ία , η κυρ ιαρχία  των κρατών  
κα ι η δυνατότητα όλω ν τω ν λα ώ ν να ασκούν τα απαράγραπτα  
δ ικα ιώ ματά  τους μέσα σε ασψ αλή κα ι δ ιεθνώς ανεγνωρισμένα σύνορα  
συνιστούν τ ις  βασικές παραμέτρους γ ια  την ειρηνική συνύπαρξη.

Κύριε Πρόεδρε,

Σεις έχετε επ ιτελέσε ι το καθήκον σας ένα\ππ όχ ι μόνον του  
Π αλαιστιν ιακού λαού αλλά  κα ι ολόκληρης της Μέσης Ανατολής, 
ανατρέποντας προκαταλήψ εις  κα ι παραμερίζοντας πάθη πολλώ ν  
δεκαετιώ ν. Από κοινού με τον ά δ ικα  χαμένο Πρωθυπουργό Rabin κα ι τον  
κ. Peres ξεκινήσατε τον αγώ να της Ε ιρ ή ν η ς  τω ν Γεννα ίω ν”, δ ίνοντας  
ένα παράδειγμα υπευθυνότητας, πολιτ ικής  διορατικότητας κα ι 
ρεαλισμού.

Θα πρέπει να είστε ευτυχής , κύριέ Πρόεδρε, διότι οι εκλογές  
στα Π αλα ιστιν ιακά  Εδάφη, πού α π έσ π α σ α ν  την διεθνή αναγνώριση γ ια  
την άψογη διεξαγωγή τους, α πέδε ιξα ν  · οτι οι επιλογές σας  
συγκεντρώνουν την επ ιδ οκ ιμα σ ία  της συντριπτικής πλειοψ ηφ ίας του  
Π αλαιστιν ιακού Λαού κα ι συνθέτουν τ ις  ελπίδες κα ι τα  όνειρά του γ ια  
ένα καλλίτερο αύριο: - · ; ...............



Φυσικά, υπάρχουν κα ι αυτο ί που δεν μπορούν ή δεν θέλουν, να  
κατανοήσουν το όραμά σας και καταφεύγουν· σε απαράδεκτες κα ι 
καταδ ικαστέες  πράξεις τρόμου κα ι καταστροφής, προσπαθώ ντας να  
υπονομεύσουν την Ε ιρηνευτική Δ ιαδ ικασ ία  και το μέλλον του  
Π αλαιστινιακού κα ι του Ισραηλινού Λαού.

Η Ελλάδα, κύριε Πρόεδρε, πάντα  υποστήριξε με θάρρος και 
επιμονή αυτό το οποίο συντελείτα ι σήμερα στην Μέση Ανατολή. Πάντα  
θεωρούσε ότι το πρόσωπό σας συγκέντρωνε όλα εκείνα τα εχέγγυα  γ ια  
την ιστορική αλλαγή. Η πολιτ ική  της Ελλάδος έναντι του 
Μ εσανατολικού δέχθηκε στο παρελθόν .τις επικρ ίσεις κα ι λοίδωρίες  
πολλώ ν. Πλήν όμως, αποδείχθηκε στην πράξη ότι η στάση αυΤή ήταν  
ορθή κα ι ότι επ ιτυχημένη ε ίνα ι η πολιτική που χα ρά ζετα ι με 
διορατικότητα, δ ιέπετα ι από αρχές  κα ι στηρίζεται στη λογική και όχ ι 
στις πρόσκαιρες σκοπιμότητες.

Δεν επαναπαύθηκε, όμως, η Ελλάδα στις δάφνες της δ ικα ίω σης  
της πολιτ ικής της. Οταν συνομολογήθηκε η Διακήρυξη Α ρχώ ν του Οσλο, 
το 1993, δραστηριοποιηθήκαμε κα ι συνεχίζουμε να εργαζόμαστε γ ια  την  
επ ιτυ χ ία  της Ε ιρηνευτικής Δ ια δ ικα σ ία ς  κα ι την επίτευξη τω ν στόχω ν  
της.

Η πρωτοβουλία μας συνίστατα ι στην πολιτική υποστήριξη της  
Δ ια δ ικα σ ία ς  κα ι στην οικονομική ανασυγκρότηση τω ν Π αλαιστιν ίω ν, 
τόσο διμερώς, όσο κα ι στο πλα ίσ ιο  της Ευρωπαϊκής Ενωσης και της  
διεθνούς κοινότητας.

Για τον λόγο αυτό, οι τελευτα ίες  εξελίξεις στην περ ιοχή σας μας  
ανησυχούν βαθύτατα. Οι τρομοκρατικές πράξεις δυναμιτίζουν τ ις  
προσπάθειες τω ν ειρηνοποιών, κλονίζοντας την λαϊκή υποστήριξη προς  
αυτούς κα ι κατεδαφ ίζοντας το οικοδόμημα της εμπιστοσύνης που  
ά ρ χ ισ αν  να κτίζουν οι λαο ί της περ ιοχής.

Από την άλλη πλευρά, η συλλογική τιμωρία, η οικονομική  
εξαθλίωση κα ι η ανισόρροπη δ ια χε ίρ ισ η  των Συμφωνιών επ ιτε ίνε ι τον  
φ αύλρ -κύκλο και δ ικα ιώ νε ι τους εχθρούς της ειρήνης.

Πιστεύουμε, κύριε Πρόεδρε, ότι προϋπόθεση γ ια  την επίτευξη  
διαρκούς ειρήνης στη Μέση Ανατολή ε ίνα ι η πλήρης εφαρμογή τω ν  
Α ποφ άσ εω ν 242, 338 κα ι 425 του Συμβουλίου Α σφ αλείας τω ν Ηνωμένων  
Εθνών καθώς κα ι η σαφ ής κα ι με εγγυήσεις δέσμευση ότι το Ισραήλ θα  
μπορεί να  ζε ί εφεξής σε ασφ αλή κα ι διεθνώς ανεγνωρισμένα σύνορα.

Παράλληλα, οι δ ιαπραγματεύσεις  γ ια  το οριστικό καθεστώ ς τω ν  
Π αλα ιστιν ιακώ ν Εδαφών δεν θα πρέπε ι να παραβλέψουν το δ ίκα ιο  
α ίτημα  τω ν Π αλαιστιν ίω ν γ ια  αυτοδιάθεση καθώς κα ι τον ιδ ια ίτερο  
θρησκευτικό χαρακτήρα της πόλεω ς τω ν Ιεροσολύμων.

• - 2 -



Εν τω μεταξύ, α πα ιτε ίτα ι η άμεση κα ι ισόρροπη εφαρμογή της  
Ενδιάμεσης Συμφ ω νίας. Θα ήθελα, δε, να τονίσω  στο σημείο αυτό την  
ικανοποίησή μας γ ια  την πρόσφατη απόφαση του Π αλαιστινιακού  
Εθνικού Συμβουλίου να απαλείψ ει από την παλα ιστ ιν ιακή  χάρτα  τις  
αναφορές γ ια  την καταστροφή του κράτους του Ισραήλ. Αναμένουμε ότι 
η ιστορική αυτή χειρονομία  θα ενθαρρύνει κα ι την ισραηλινή πλευρά για  
την τα χ ε ία  εκπλήρωση τω ν υποχρεώ σεω ν ΐης . ' '

Επίσης, η πλήρης άρση του αποκλεισμού τω ν Π αλα ιστιν ιακώ ν  
Εδαφών θα επιτρέψει στο λαό σας να εισπράξει το μέρισμα της ειρήνης  
που δ ικα ιούτα ι κα ι να δ ιαπ ιστώ σει, μέσω της ανάπτυξης, ότι οι θυσίες  
του δεν ήταν άκαρπες.

Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να σας δ ιαβεβαιώ σω  εκ μέρους του  
Ελληνικού Λαού ότι μπορείτε να βασίζεσθε στην υποστήριξη κα ι την  
αρωγή μας. Η Ελληνική Κυβέρνηση δεν πρόκειτα ι να φ ε ισ θ ε ί 
προσπαθειώ ν γ ια  την εμπέδωση της ειρήνης και την ανάπτυξη της  
συνεργασίας στην Μέση Ανατολή, γ ια  την ενίσχυση της σταθερότητας  
στη Μεσόγειο κα ι γ ια  τη δημιουργία μιάς Ευρωμεσογειακής σ χέσης που 
θα συμβάλει α ποφ α σ ιστ ικά  στην ευημερία των λαών της περ ιοχής.

Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να ευχηθώ υπέρ της υγείας σας, της  
ευόδωσης τω ν προσδοκιών σας καθώς και υπέρ της προόδου κα ι της  
ευημερίας του φ ίλου Π αλαιστινιακού Λ α ο ύ ..


